

布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目
公众参与说明

(送审稿)

布尔津县公共设施维护中心

二零二四年七月

目 录

1 概述	1
2 首次环境影响评价信息公开情况	1
2.1 公开内容及日期	1
2.2 公开方式	1
2.3 公众意见情况	2
3 征求意见稿公示情况	2
3.1 公示内容及时限	2
3.2 公示方式	2
3.3 查阅情况	6
3.4 公众提出意见情况	6
4 其他公众参与情况	6
4.1 公众座谈会、听证会、专家论证会等情况	6
4.2 其他公众参与情况	7
4.3 宣传科普情况	7
5 公众意见处理情况	7
5.1 公众意见概述和分析	7
5.2 公众意见采纳情况	7
5.3 公众意见未采纳情况	7
6 报批前公示	7
6.1 公开内容及日期	7
6.2 公开方式	7
7 其他	8
8 附件	8

1 概述

2024年4月31日，布尔津县公共设施维护中心委托新疆清源合信生态环境科技有限公司承担《布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目》环境影响评价工作。环境影响评价工作开展后，按照《环境影响评价公众参与办法》（部令第4号），分别于2024年5月5日、2024年7月1日在布尔津县人民政府网站开展了第一次、第二次环境影响评价公众参与公示，第二次公示期间同时开展了报纸公示和张贴公示，并拟定于2024年7月24日在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网进行拟报批公示。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

2024年4月31日委托评价单位开展环境影响评价工作，2024年5月5日在布尔津县人民政府网站开展了第一次公众参与，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

公示网址：

<https://www.brj.gov.cn/zwgk/003001/003001005/20240516/03acd391-43a3-4aea-8783-bbf422116518.html>

2.2 公开方式

2.2.1 网络

网络载体选择布尔津县人民政府网站。第一次网络公示时间为2024年5月5日。

公示截图见下图。



布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目 环境影响评价公众参与第一次信息公示

发布时间: 2024-05-05 点击数: 79

按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等法律、法规及有关规定，建设单位是建设项目选址、建设、运营全过程环境信息公开的主体，是建设项目环境影响报告书（表）相关信息和审批后环境保护措施落实情况信息公开的主体；建设单位编制环境影响评价公众参与的过程中，应当公开有关环境影响评价的信息，征求公众意见。建设单位对所发布的公示信息内容负责并承担法律责任。

2024年4月30日，布尔津县公共设施维护中心委托新疆清源合信生态环境科技有限公司承担“布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目”环境影响评价工作。根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等法律法规的规定，现将项目环境影响评价的有关事项向公众公告如下：

一、建设项目基本情况

项目名称：布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目

项目性质：新建

建设地点：本项目位于新疆维吾尔自治区阿勒泰地区布尔津县禾木喀纳斯蒙古族乡吉克普林。

建设内容：本次布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目建设内容包括道路工程、给水工程、排水工程、电力工程、通信工程、生态慢行道工程、环卫中心工程等。

项目总投资：本项目总投资96369.79万元，资金来源申请县财政资金。

图 1 本项目第一次公告照片

2.2.2 其他

第一次公示期间，未采取其他公示方式。

2.3 公众意见情况

公示期间公示信息处于公开状态，公示公开期间未收到反对意见。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

第二次公示选择网络、报纸、张贴公示同时开展，网络公示时间为2024年7月1日，公示期限为10个工作日，公示方式及时限符合《环境影响评价公众参与办法》要求。报纸公示时间为2024年7月9日和2024年7月10日；张贴公示时间为2024年7月2日。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

网络载体选择布尔津县人民政府网站。第二次网络公示时间为2024年7月1日，公示期限为10个工作日。

公示网址：

<https://www.brj.gov.cn/zwgk/003001/003001005/20240705/b0ae849c-eab3-480c-8dd9-812bc9a7f566.html>

公示截图见下图。



图 2 本项目征求意见稿网络公示截图

3.2.2 报纸

布尔津县公共设施维护中心分别于 2024 年 7 月 9 日及 2024 年 7 月 10 日，在阿勒泰日报对项目的环境影响评价信息进行了两次公告。

载体选择符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

征求意见稿两次报纸公示截图见图 3 及图 4。

生命至上 安全第一

推进夏季治安打击整治 全力护航景区平安

本报讯(记者 吉雅娜 通讯员 陈小康)连日来,阿勒泰市公安局党委、阿勒泰市公安局联合多部门,深入推进夏季治安打击整治第一战役,全力护航景区平安。

“游客朋友们,请看好自己的小孩,带好贵重物品……”7月6日21时,民警在景区广场巡逻时,发现一名游客的背包被撬开,背包里的手机、钱包等物品不翼而飞。民警立即展开调查,经过一番寻找,终于在附近的一家商店找到了被盗物品。民警将手机、钱包等物品交还给失主,并对该店老板进行了批评教育。

“不慌,不慌,不慌张。大家多留意,多留意这些安全隐患……”在景区巡逻时,民警还通过发放宣传册、面对面讲解等方式,向过往游客和商户负责人宣传安全防范知识。同时,民警还加大了对景区周边治安巡逻力度,加大对重点区域、重点场所、重点部位的巡查频次,及时发现和消除安全隐患。

景区活动期间,民警还通过所辖区(景点)、重点会议场所、人员密集场所,及时发现和消除安全隐患,最大限度减少突发事件发生,确保景区平安稳定。



无雪雪都

本报讯(记者 吉雅娜·阿不都热西提 通讯员 阿依夏·买买提)7月9日,由阿勒泰地区文化、广电和新闻出版局、阿勒泰地区文联、阿勒泰地区作协、阿勒泰地区摄影家协会联合举办的“无雪雪都”摄影书画大赛启动仪式在阿勒泰市举行。

启动仪式上,来自地区书画家协会的书画家们现场挥毫泼墨,创作了多幅书画作品。这些作品不仅展示了书画艺术的魅力,也体现了大家对禁毒工作的支持。

“禁毒,我们持续开展禁毒宣传,为阿勒泰地区创建全国禁毒示范城市贡献力量。”地区禁毒办负责人哈拉提·阿布都阿西提表示。

书画同心 禁毒同行



高考结束,驾校迎来学车热

本报讯(记者 包学博)“方向盘”终于握在手里了,“学车热”也随之而来。随着高考结束,许多考生和家长纷纷报名参加驾校学车,驾校迎来了学车高峰。

在阿勒泰市,驾校报名人数持续增加。驾校负责人表示,今年学车人数明显多于往年,驾校已经做好了充分的准备,确保考生能够顺利拿到驾照。

据了解,阿勒泰市共有驾校21家,教练员290名。驾校负责人表示,今年学车人数持续增加,驾校已经做好了充分的准备,确保考生能够顺利拿到驾照。

阿勒泰市公安局交警大队车管所所长张俊林表示,为应对学车高峰,车管所已经做好了充分的准备,确保考生能够顺利拿到驾照。

六旬老人坠马肾破裂命悬一线 医生微创介入救命又保肾

本报讯(记者 穆晓秀)7月4日,记者从阿勒泰地区人民医院获悉,该院泌尿外科成功救治了一名60岁男性患者。该患者在骑马时不慎坠马,导致肾破裂,生命垂危。经过医生的微创介入手术,患者成功保住了肾脏,目前恢复良好。

结合患者实际,泌尿外科与急诊外科联合会诊,一致认为,当前对患者生命威胁最大的是右肾破裂引起的活动性出血。因此,医生决定采取微创介入手术,如果直接手术,患者有可能面临切除肾脏。

微创介入手术,具有创伤小、恢复快、保留肾功能等优点。医生通过介入手术,成功止血并修复了破裂的肾脏,患者目前恢复良好。



经常刷短视频 对身体和心理的影响 可能远超你的想像

“最近我发现,你会发现,现在很多人两个小时的视频都不下,两三个小时的短视频一刷就是一天,那么,短视频刷多了,会对身心带来哪些影响呢?今天我们就来一探究竟。”

为什么很多人爱刷短视频?

多巴胺刺激系统,多巴胺是一种与愉悦感和奖励相关的神经递质,当我们刷短视频时,大脑会产生多巴胺,从而产生愉悦感。这种愉悦感会刺激我们的大脑,让我们产生更多的多巴胺,从而产生更多的愉悦感。

除了短视频,短视频平台还提供了丰富的学习内容,包括知识科普、技能培训、生活小技巧等。这些内容可以帮助用户拓宽知识面,提高技能水平,改善生活质量。

如何保持短视频的积极影响?

要想减少刷短视频的时间,或者保持刷短视频的积极影响,我们可以尝试以下方法:

1. 设定使用时间限制:可以使用手机自带的屏幕使用时间功能,设定每天刷短视频的时间上限。
2. 开展多样化的休闲活动:除了刷短视频,还可以尝试阅读、运动、社交等活动,丰富自己的业余生活。
3. 寻找高质量的短视频:选择高质量的短视频,避免沉迷于低质量的短视频。

【摘自《中国科普》】

分类信息 刊登热线 0906-2315709(办)

布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目环境影响评价信息公开公告

布尔津县公共基础设施中心委托新疆博清生态环境科技有限公司编制《布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目环境影响评价报告》,现面向社会公开征求意见。如有任何意见和建议,请通过以下方式与建设单位或环评单位联系。

环评单位:新疆博清生态环境科技有限公司
 地址:布尔津县吉克普林景区内
 联系电话:0906-2315709
 电子邮箱:bjz@bqy.com.cn

建设单位:布尔津县公共基础设施中心

图3 本项目第一次报纸公示照片

地区工会开展自治区劳模和工匠人才 创新工作室评估工作

本报讯(记者 古丽娜)为推动地区劳模和工匠人才创新工作室的提质增效,加快建设和提升,地区工会近期组织开展了自治区劳模和工匠人才创新工作室评估工作。近日,地区工会在阿勒泰市、哈巴河、福海县、福海县、青河县开展劳模和工匠人才创新工作室评估工作。

评估组通过查阅资料、现场查看、座谈交流等方式,详细了解工作室的创建情况、人员构成、人才梯队、创新成果、示范引领作用等情况,重点对工作室的创建制度、经费保障情况、年度创新目标任务完成情况进行评估。评估组对工作室在

发挥技术专长,推动成果转化方面取得的成效给予充分肯定,并结合工作实际提出意见和建议。据了解,2021年,自治区劳模和工匠人才创新工作室创建工作启动以来,地区工会高度重视,积极协调各方资源,为工作室的创建提供了有力支持。截至目前,已有上千名农牧民群众受益,涌现出一批创新成果。

在富蕴县车联铸有有限责任公司和创新工作室“铸”字有模任公司,评估组与创新工作室负责人及企业工会工作人员开展座谈交流,对工作室的基础建设、成果转化等方面进行了指导,详细了解了工作室存在的“卡脖子”问题,并提出要充分挖掘创新工作室这个平台,不断突破生产关键技术难题,推动企业技术创新,培养更多高技能人才。下一步,地区工会将不断提升劳模和工匠人才创新工作室规范化建设水平,推动劳模和工匠人才结合各自岗位,充分发挥引领作用,将劳模工匠人才创新工作室打造成服务生产、培养人才、凝聚人心、有效的品牌,进一步扩大示范效应和社会影响力。



机场“汪汪队”上岗啦!

本报讯(记者 古丽娜)“嗖!嗖!”随着指令下达,搜毒搜爆犬按照训导员手势,快速围绕行李仔仔细细嗅闻。7月8日,富蕴县公安局机场派出所训导员带领犬只开展搜爆行动,进一步织密机场禁爆的防护网,确保“空中大门”安全无虞。训导员在训导员的带领下,在富蕴机场航站楼内进行搜爆训练。下一步,富蕴县公安局派出所将继续深化与多警种的协作,持续提升搜爆犬的搜爆效率和准确性,也将在涉爆分子发出了震慑信号。与此同时,现场民警通过

我的阿勒泰火了,听听当地铁路人的感受

□记者 古丽娜 通讯员 时晓颖

电视剧《我的阿勒泰》火了,阿勒泰火了,这以独特的自然风光吸引了无数游客。随着阿勒泰旅游的持续升温,乘坐火车到阿勒泰已成为各地游客的主要出行方式。而这里的铁路人立足岗位热情接待八方来客,一起来听听他们的感受吧!



中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司融媒体中心供图

“能在列车上介绍家乡,我很自豪”阿依江·马合苏班别说于2021年成为中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司乌鲁木齐客运段的一名列车员,她的家乡是阿勒泰,值乘也是通往阿勒泰的火车。“我深爱我的家乡,这里有壮丽的山川,广袤的草原,丰富的美食,还有热情的人们。能在列车上宣传家乡的美食美景,为家乡的旅游事业出一份力,我很自豪。”阿依江说。

阿依江上中学的时候,阿勒泰还没有通车,无论本地人还是外地朋友还是外地朋友来游玩,都没有如今这么方便。阿依江还记得,2017年,阿勒泰火车站正式启用,她和亲朋好友纷纷登上火车感受出行的便捷。

“当前正值旅游旺季,每次值乘,我都会为有需要的旅客提供旅行指南,解答相关疑问,维持好车厢内干净整洁的环境,时刻关注旅客需求,希望自己的服务,能让每一位旅客感受到家一般的温暖。”阿依江说。

“我在阿勒泰给你们”张子善是中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司乌鲁木齐客运段阿勒泰站客运值班员。据张子善介绍,为了让全国各地游客能有更好的乘车体验,阿勒泰站提供了各项便民服务,通过在车站增加手机充电设备,免费寄存保管服务等,让旅客出行更便捷。

“火车到阿勒泰,这里要热闹了”王生龙是中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司阿勒泰基础设施段信

号专修车间副主任,是一名土生土长的阿勒泰人。

“火车的开通,旅游的火暴,让整个阿勒泰更热闹了。奶茶店、火锅店、酒店、烧烤店,大街小巷多了许多在阿勒泰的游客,整个城市充满了生机与活力。”王生龙说。“随着旅游旺季的到来,火车便担负起运输旅客的重任。作为信号专修车间负责人,我主要负责段管内信号设备施工、集

夏日,与将军山进行一次深刻对话



夏季的阿勒泰市将军山森林公园草木葱茏。清晨,随着太阳升起,光影在翠意无边的高峰之间悄悄挪移,让人不禁感叹大自然的伟岸与神奇。

记者 代维利 摄

分类信息 刊登 0906-2315709(办)

声明
阿勒泰市明源位于金山路4号98室1楼3单元601室的不动产(房产证号:乌权证房字第00037529号)丢失,声明作废。
阿勒泰市于静波于出生医学证明(出生证编号:0650030292)丢失,声明作废。
阿勒泰市二手车交易市场驾驶员培训学校开具购买安·阿吉达利甫的收据(金额:1500元;编号:3364083)丢失,声明作废。
新疆德盛工程有限公司(法定代表人:崔新龙)原公章(编号:6543010015686)丢失,声明作废。
新疆德盛工程有限公司(法定代表人:崔新龙)原财务专用章(编号:6543010015688)丢失,声明作废。
曹理忠(身份证号:鄂尔齐力出生医学证明(出生证编号: N650165521)丢失,声明作废。

布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目环境影响评价信息公开公告
布尔津县公共设施维护中心委托新疆清源合生生态环境科技有限公司编制的《布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目环境影响评价报告》(征求意见稿)已初步完成,请关心本项目的公众在10个工作日内按照以下网络链接的联系方式提出与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。
项目环境影响评价信息公开的网络链接:
<https://www.jr.gov.cn/zqgw/003001/05/2024/05/0ae849c-ea83-480c-b6d9-f12c201755d3.html>
项目公示意见表的网络链接:
<https://www.jr.gov.cn/zqgw/003001/05/2024/05/0ae849c-ea83-480c-b6d9-f12c201755d3.html>
布尔津县公共设施维护中心



图4 本项目第二次报纸公示照片

3.2.3 张贴公告

布尔津县公共设施维护中心于2024年7月2日在禾木乡人民政府公示栏和布尔津县住房和城乡建设局公示栏张贴了本项目第二次公告,向公众告知本项目

的建设情况。现场公告照片如下：



图5 本项目第二次公告照片

3.3 查阅情况

布尔津县公共设施维护中心在项目所在地设置征求意见稿查阅场所并提供纸质版环境影响报告书征求意见稿，无公众前来索取或查阅征求意见稿。

3.4 公众提出意见情况

征求意见稿公示期间，公示信息处于公开状态，公示公开期间未收到公众通过现场、网络、电话及书信等方式提出的意见。

4 其他公众参与情况

本项目未收到公众对环境影响方面提出的质疑性意见，未开展深度公众参与，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

4.1 公众座谈会、听证会、专家论证会等情况

本项目在首次和第二次公示期间均未收到公众反馈意见，未收到对该项目的建设提出相关异议或者反对建设的情况。布尔津县公共设施维护中心未组织开展公众座谈会、听证会、专家论证会等深度公众参与。

4.2 其他公众参与情况

本项目未采取其他公众参与方式。

4.3 宣传科普情况

本项目未采取科普宣传措施。

5 公众意见处理情况

5.1 公众意见概述和分析

公示期间，布尔津县公共设施维护中心未收到公众通过网络、电话及书信等方式提出的意见。

5.2 公众意见采纳情况

无。

5.3 公众意见未采纳情况

无。

6 报批前公示

6.1 公开内容及日期

向新疆维吾尔自治区生态环境厅报批项目环境影响报告书前，布尔津县公共设施维护中心于2024年7月24日通过网络平台，公开拟报批的环境影响报告书全文和公众参与说明，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

6.2 公开方式

本次报批前公开方式为网络公开，公开时间为2024年7月24日，公开网站为新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站（<http://www.xjhbcy.cn/>），报批前网络公示截图见图6。



图 6 本项目拟报批网络公示截图

7 其他

相关资料存档备查。

8 附件

本项目诚信承诺见附件。

诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》要求，在布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，并按照要求编制了公众参与说明。公示期间未收到群众提出的意见反馈。

我单位承诺，本次提交的《布尔津县吉克普林旅游基础设施建设项目环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由布尔津县公共设施维护中心承担全部责任。

承诺单位：布尔津县公共设施维护中心

承诺时间：2024年11月24日

